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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum 
2019-12-12 

Kf §147 Dnr: KS.2019.1 1.7.3 

Fastställande av dagordning 

Beslut 
Kommunfullmäktige fastställer dagordningen i enlighet med ordförandens förslag 
och noterar ordförandens tillkännagivande vad gäller direktsändningen av dagens 
sammanträde. 

Ärendebeskrivning 
Dagordningen för dagens sammanträde har varit kungjord och utsänd till 
ledamöterna i laga ordning. Ordföranden föreslår att ärende 4 Interpellationer 
utgår då inga sådana finns att behandla. Även ärende 7 Valärende utgår. 

Ordföranden tillkännager följande: Detta sammanträde direktsänds. Gislaveds 
kommun har beslutat att i stället för utgivaren, var och en som framträder i 
programmet själv ska svara för yttrandefrihetsbrott, som han/hon begår. Det 
meddelas härmed enligt SFS 1991: 1559 att alla som medverkar här svarar själv för 
yttrandefrihetsbrott som han/hon begår. 

Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition på sitt förslag till förändring av dagordningen och 
finner att kommunfullmäktige enhälligt antar den. 

Justerares signatur Utdragsbestyrkande 
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum 
2019-12-12 

Kf §148 Dnr: KS.2019.244 1.2.6 

Motion angående att införa mobila fritidsgårdar 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna ordförandens åtgärd att i enlighet med 
kommunfullmäktiges arbetsordning remittera motionen till kommunstyrelsen för 
beredning. 

Ärendebeskrivning 
Westbopartiet har den IOdecember 2019 lämnat in en motion angående att 
införa mobila fritidsgårdar. Motionärerna yrkar på att fritid- och folkhälsonämnden 
får i uppdrag att på ett positivt sätt undersöka möjligheten att införa mobil 
fritidsgård enligt intentionerna i motionen. 

Tommy Östring (WeP) redogör för motionen. 

Beslutsunderlag 
Motion angående att införa mobila fritidsgårdar daterad den IOdecember 2019 
Följebrev till motion daterat den 12 december 2019 

Kommunfullmäktiges ordförande Lars-Ove Bengtsson (C) har i enlighet med 
kommunfullmäktiges arbetsordning remitterat motionen till kommunstyrelsen 
för fortsatt beredning. 

Beslutet skickas till: 
Westbopartiet 
Kommunstyrelseförvaltningen, kansliet 

Justerares signatur Utdragsbestyrkande 
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum 
2019-12-12 

Kf §149 Dnr: KS.2019.245 1.2.6 

Motion gällande cykelställ i Reftele 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna ordförandens åtgärd att i enlighet med 
kommunfullmäktiges arbetsordning remittera motionen till kommunstyrelsen för 
beredning. 

Ärendebeskrivning 
Westbopartiet har den IOdecember 2019 lämnat in en motion gällande cykelställ i 
Reftele. Motionärerna yrkar på att fastighet- och servicenämnden ges i uppdrag att 
hitta en möjlighet att låsa in cyklar eller bygga någon form av inhägnat cykelställ för 
eleverna vid Ölmestadsskolan i Reftele. 

Thomas Johansson (WeP) redogör för motionen. 

Beslutsunderlag 
Motion gällande cykelställ i Reftele daterad den IOdecember 2019 
Följebrev till motion daterat den 12 december 2019 

Kommunfullmäktiges ordförande Lars-Ove Bengtsson har i enlighet med 
kommunfullmäktiges arbetsordning remitterat motionen till kommunstyrelsen 
för fortsatt beredning. 

Beslutet skickas till: 
Westbopartiet 
Kommunstyrelseförvaltningen, kansliet 

Justerares signatur Utdragsbestyrkande 
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum 
2019-12-12 

Kf §150 Dnr: KS.2019.6 1.2.6 

Fråga gällande möjligheten att låna e-böcker 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner att frågan får ställas och noterar att frågan är 
besvarad, samt att ärendet i övrigt inte föranleder något särskilt beslut av 
kommunfullmäktige. 

Ärendebeskrivning 
Mattias Johansson (SD) har fått information om att under resterande del av 2019 
finns det ingen möjlighet att låna e-böcker på grund av budgetbesparingar 
på Gislaveds bibliotek. 

Att låna e-böcker är förknippade med en viss kostnad. Nämnden har i samråd med 
förvaltningen att driva kulturverksamhet i enlighet med uppsatta mål från 
nämndens planeringsdirektiv och fullmäktiges beslut. Biblioteksverksamheten är en 
av kulturnämndens viktigaste uppgifter som tillhör kärnverksamheten, 
så mot bakgrund av ovanstående ställer Mattias Johansson (SD) frågan till 
kulturnämndens ordföranden, Urban Nilsson (C): 

Är det sant att man inte får låna e-böcker resten av året inklusive julhelgen då 
många är extra lediga, har ni av kostnadsskäl infört ett kommunalt läsförbud av e­
böcker genom biblioteken? 

Hur mycket beräknar ni att detta leder till i besparing? 

Tycker ni ansvariga i nämnden att detta är en rimlig prioritering och hur togs 
beslutet, var det av nämnden eller av ansvariga tjänstepersoner? 

Beslutsunderlag 
Fråga från Mattias Johansson (SD) daterad den 6 december 2019 

Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition på att frågan får ställas och finner att 
kommunfullmäktige godkänner den. 

Urban Nilsson (C) tackar för frågan och svarar att det stämmer att indragandet av 
e-böcker under december månad är en prioritering som har gjorts för att klara 
kulturnämndens besparingskrav. Åtgärden beräknas ge en besparing på 
20 000 kr. Förslaget att dra in möjligheten att låna e-böcker resten av året 
presenterades från kulturförvaltningen och kulturnämnden ställde sig bakom detta. 

Beslutet skickas till: 
Mattias Johansson (SD) 
Urban Nilsson (C) 

Justerares signatur Utdragsbestyrkande 
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum 
2019-12-12 

Kf§ISI Dnr: KS.2019.6 1.2.6 

Fråga gällande fastighet- och servicenämndens intäkter 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner att frågan får ställas och noterar att frågan är 
besvarad, samt att ärendet i övrigt inte föranleder något särskilt beslut av 
kommunfullmäktige. 

Ärendebeskrivning 
Thomas Johansson (WeP) ställer en fråga till fastighet- och servicenämndens 
ordförande med anledning av att i Planeringsdirektiv för 2020 ökar fastighet- och 
servicenämndens intäkter. Procentuellt är ökningen avsevärt 
större än de andra nämndernas kostnader procentuellt mellan 2019 och 2020. 
Thomas Johansson (WeP) vill därför ha en specificerad redovisning av 
hyresobjekten för 2020 med jämförelse mot 2019. 

Beslutsunderlag 
Fråga från Thomas Johansson (WeP) daterat den IOdecember 2019 
Svar från fastighet- och servicenämndens ordförande, daterat den 12 december 
2019 
Bilaga - Hyresobjekt, årshyror 2020 med jämförelse mot 2019 

Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition på att frågan får ställas och finner att 
kommunfullmäktige godkänner den. 

Lisbeth Andersson (M) tackar för frågan och svarar att det stämmer att fastighet­
och servicenämndens intäkter har ökat. Detta beror på att ITverksamheten som 
togs över 2016 nu också faktureras ut till de övriga nämnderna. Nämnderna har i 
sin tur fått en kompensation för den ITverksamhet som nu också faktureras ut, 
men hur stor kostnaderna för nämnderna blir beror på hur mycket som beställs av 
nämnderna från fastighet- och service. Fastighet- och servicenämnden är 
intäktsfinansierad och har en verksamhet som får in intäkter beroende på hur 
mycket som de övriga nämnderna köper. 

Fastighet- och servicenämnden får inte höja priserna hur som helst utan detta är 
reglerat i de ekonomiska styrprinciperna. De får inte höjas med mer än 
inflationstakt och löneökningarna som är satta i kommunen. Kompensation för 
fastighet- och servicenämndens löneökningar tillfaller inte fastighet- och 
servicenämnden utan tillfaller de andra nämnderna i en teknisk justering. 

Lisbeth Andersson (M) redovisar även hyresobjekten för 2020 med jämförelse 
mot 2019 genom att delge en bilaga på detta. 

Beslutet skickas till: 
Thomas Johansson (WeP) 
Lisbeth Andersson (M) 

Justerares signatur Utdragsbestyrkande 
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum 
2019-12-12 

Kf §152 Dnr: KS.2019.6 1.2.6 

Fråga gällande borgensavgift för BYGGA GWG 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner att frågan får ställas och noterar att frågan är 
besvarad, samt att ärendet i övrigt inte föranleder något särskilt beslut av 
kommunfullmäktige. 

Ärendebeskrivning 
Erik Anderson (K) ställer en fråga till kommunstyrelsens ordförande Carina 
Johansson (C) och kommunstyrelsens I :e v. ordförande Anton Sjödell (M) gällande 
borgensavgift för BYGGA GWG. 

När beslutet på kommunfullmäktiges möte den 21 november 2019 att gå i borgen 
på I 00 miljoner kronor för byggentreprenören BYGGA GWG togs frågade 
undertecknad huruvida BYGGA GWG kommer betala borgensavgift på 0,3 
procent i likhet med vad kommunägda AB Gislavedshus gör. De sistnämnda har 
lån på cirka 290 miljoner och betalar en borgensavgift på ungefär 890 000 kronor 
enligt uppgift. 

I ett remissyttrande den 8 februari 2012 om regler för statsstöd vilket dåvarande 
Jönköpings Läns Landsting yttrade sig om står det " Det är inte bara direkta bidrag 
som kan vara statligt stöd, utan förbudet träffar även andra åtgärder som gynnar 
vissa företag ekonomiskt, t.ex. skattelättnader, försäljningar under marknadspris, 
borgensåtaganden utan någon marknadsmässig borgensavgift och kapitaltillskott 
utan krav på marknadsmässig 
avkastning." Oavsett vad man tycker om dessa regelverk så måste frågan om 
borgensavgift även för BYGGA GWG i enlighet med likställighetsprincipen lyftas 
av kommunens förhandlare när markanvisningsavtalet kommer upp på bordet. Hur 
har det gått med denna frågeställning och vad anser ni? 

Beslutsunderlag 
Fråga från Erik Anderson (K) daterad den 12 december 2019 

Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition på att frågan får ställas och finner att 
kommunfullmäktige godkänner den. 

Anton Sjödell (M) tackar för frågan och svarar ja, om vi går in i ett borgensåtagade 
med BYGGA GWG så kommer det att upprättas ett avtal där borgensavgift 
kommer att ingå. Det är självklart att behandla alla lika. 

Erik Anderson (K) tackar för svaret. 

Beslutet skickas till: 
Erik Anderson (K) 
Anton Sjödell (M) 

Justerares signatur Utdragsbestyrkande 
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum 
2019-12-12 

Kf §153 Dnr: KS.2019.3 1.2.5 

Valärende, byte av plats mellan förtroendevalda i 
Överf'örmyndarnämnden 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Ylva Samuelsson (S) som ordinarie ledamot och till I :a 
vice ordförande och Thure Andersson (S) som ersättare i 
Överförmyndarnämnden. 

Ärendebeskrivning 
Med anledning av personliga skäl byter Thure Andersson (S) och Ylva Samuelsson 
(S) plats med varandra i Överförmyndarnämnden. Detta innebär att Ylva 
Samuelsson (S) nomineras till ordinarie ledamot och I :a vice ordförande i 
överförmyndarnämnden och att Thure Andersson (S) blir ersättare i densamma. 

Beslutsunderlag 
Nominering från Marie Johansson (S) daterat den 9 december 2019 
Valberedningens presidiums protokoll daterat den I I december 2019 

Beslutet skickas till: 
Kommunstyrelseförvaltningen, Anna Sam 

Justerares signatur Utdragsbestyrkande 
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum 
2019-12-12 

Kf§154 Dnr: KS.2019.3 1.2.5 

Valärende, Entledigande och fyllnadsval ledamot i kommunstyrelsen 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Pia Skogsbergs (KD) begäran om entledigande från 
uppdraget som ledamot i kommunstyrelsen och ledamot i kommunstyrelsens 
arbetsutskott. 

Kommunfullmäktige väljer Lennart Kastberg (KD) som ny ledamot i 
kommunstyrelsen. 

Kommnfullmäktige väljer Emanuel Larsson (KD) som ny ersättare i 
kommunstyrelsen. 

Ärendebeskrivning 
Pia Skogsberg (KD) har begärt entledigande från uppdraget som ledamot i 
kommunstyrelsen och ledamot i kommunstyrelsens arbetsutskott. 

Kristdemokraterna har nominerat Lennart Kastberg (KD) som ny ledamot i 
kommunstyrelsen, samt Emanuel Larsson (KD) som ny ersättare till 
kommunstyrelsen. 

Beslutsunderlag 
Avsägelse från Pia Skogsberg daterad den 13 november 2019 
Nominering från kristdemokraterna daterad den 26 november 2019 
Valberedningens presidiums protokoll, daterat den I I december 2019, §§9-10 

Beslutet skickas till: 
Pia Skogsberg 
Lennart Kastberg 
Emanuel Larsson 
Kommunstyrelseförvaltningen, Anna Sam 
Kommunstyrelsen 
Kommunstyrelseförvaltningen, kansliet 
Kommunstyrelseförvaltningen, arkivet 
Kommunstyrelseförvaltningen, löneenheten 
Fastighet- och serviceförvaltningen, IT-enheten 

Justerares signatur Utdragsbestyrkande 
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum 
2019-12-12 

Kf§ISS Dnr: KS.2019.3 1.2.5 

Valärende, entledigande som ersättare i Kommunfullmäktige 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Stefan Gunnarssons (SD) begäran om entledigande 
från uppdraget som ersättare i kommunfullmäktige och begär hos Länsstyrelsen att 
en ny ledamot till kommunfullmäktige utses. 

Ärendebeskrivning 
Stefan Gunnarsson (SD) har begärt entledigande från uppdraget som ersättare i 
kommunfullmäktige. 

Beslutsunderlag 
Avsägelse från Stefan Gunnarsson (SD) daterad den 19 november 2019 
Valberedningens presidiums protokoll daterat den I I december 2019 

Beslutet skickas till: 
Stefan Gunnarsson 
Länsstyrelsen 
Kommunstyrelseförvaltningen, kansliet 
Kommunstyrelseförvaltningen, arkivet 
Kommunstyrelseförvaltningen, löneenheten 
Fastighet- och serviceförvaltningen, IT-enheten 
Kommunstyrelseförvaltningen, Anna Sam 

Justerares signatur Utdragsbestyrkande 
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum 
2019-12-12 

Kf §156 Dnr: KS.2019.3 1.2.5 

Valärende, entledigande som nämndeman i Jönköpings Tingsrätt 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Ver6nica Olmos Oscarssons begäran om 
entledigande från uppdraget som nämndeman i Jönköpings Tingsrätt under 
mandatperioden 2020-2023. 

Ärendebeskrivning 
Ver6nica Olmos Oscarsson har begärt entledigande från uppdraget som 
nämndeman i Jönköpings Tingsrätt under mandatperioden 2020-2023. 

Beslutsunderlag 
Avsägelse från Ver6nica Olmos Oscarsson daterad den 7 november 2019 
Valberedningens presidiums protokoll daterat den I I december 2019 

Beslutet skickas till: 
Jönköpings Tingsrätt 
Ver6nica Olmos Oscarsson 

Justerares signatur Utdragsbestyrkande 
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum 
2019-12-12 

Kf §157 Dnr: KS.2019.3 1.2.5 

Valärende, Fyllnadsval i Demokratiberedning 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Pauline Stenwall (M) som ny ledamot till 
Demokratiberedningen. 

Ärendebeskrivning 
Staffan Sjöblom (M) har inkommit med en avsägelse som ledamot i 
Demokratiberedningen. Moderaterna har nominerat Pauline Stenwall (M) som ny 
ledamot till demokratiberedningen. 

Beslutsunderlag 
Nominering från Moderaterna daterad den 9 november 2019 
Valberedningens presidiums protokoll daterat den I I december 2019 

Beslutet skickas till: 
Pauline Stenwall 
Kommunstyrelseförvaltningen, kansliet 
Kommunstyrelseförvaltningen, arkivet 
Kommunstyrelseförvaltningen, löneenheten 
Fastighet- och serviceförvaltningen, IT-enheten 
Kommunstyrelseförvaltningen, Anna Sam 

Justerares signatur Utdragsbestyrkande 
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum 
2019-12-12 

Kf §158 Dnr: KS.2019.7 1.7.3 

Information från revisionen 2019 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner informationen. 

Ärendebeskrivning 
Kommunens revisorer har överlämnat följande rapport till kommunfullmäktige för 
kännedom: 

• Missiv granskning intern kontroll vid debitering av avgifter 
• Revisionsrapport granskning av intern kontroll vid debitering av avgifter 

Justerares signatur Utdragsbestyrkande 
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum 
2019-12-12 

Kf §159 Dnr: KS.2016.206 

Antagande av Ide- och gestaltningsprogram för Gislaveds centrum 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att anta Ide- och gestaltningsprogram för Gislaved 2040 -
mötesplatsen vid Nissan, daterat den 21 oktober 2019, samt att delegera till 
kommunstyrelsen att anta stadsmiljöprogram för Gislaveds centrum under våren 
2020. 

Ärendebeskrivning 
Fördjupningen av översiktsplanen (FÖP:en) för Gislaveds tätort, antagen av 
kommunfullmäktige den 20 juni 20 I I (reviderad den 21 september 2015) ger i 
uppdrag att ett gestaltningsprogram för de centrala delarna ska tas fram. Projektet 
har delats in i två delar. Den ena delen är att ta fram ett stadsmiljöprogram och 
den andra är att ta fram ett ide- och gestaltningsprogram. 

Ett förslag till ide- och gestaltningsprogram för Gislaveds centrum har tagits fram i 
samarbete mellan kommunen, Enter Gislaved och AB Gislavedshus. Under 
arbetets gång har dialoger och workshops hållits med barn och unga, allmänheten, 
kommersiella aktörer och politiker för att få in förslag och synpunkter på hur 
Gislaveds centrum kan komma att se ut i framtiden. Medborgarna har också 
kunnat lämna in förslag genom en webbenkät. Flera av de synpunkter och ideer 
som kom in under dialogerna har arbetats in i förslaget. 

Ide- och gestaltningsprogrammet är ett visionsdokument. Dokumentet kan ligga till 
grund för strategi- och utvecklingsarbete för miljöerna i Gislaveds centrum samt 
för viktiga stråk, mötesplatser och kopplingar till centrum. Programmet kan 
användas som underlag för att kunna fatta beslut vid investeringar och åtgärder. 

Ide- och gestaltningsprogrammet tar inte ställning till detaljutformning på gaturum, 
torg, platser, byggnader, belysningar, möblering, grönytor etc. Programmet styr 
inte heller val av material, kulörer eller växtlighet. Dessa frågor ska behandlas i ett 
särskilt stadsmiljöprogram som förväntas bli färdigställt under våren 2020. Detta 
program förväntas att bli ett internt dokument för berörda förvaltningars egen 
planering och anses därför inte behöva antas av kommunfullmäktige. Därför 
föreslås att kommunstyrelsen får i uppdrag att anta stadsmiljöprogrammet när 
detta är klart under våren 2020. 

Kommunstyrelsen har den 27 november 2019 beslutat att föreslå 
kommunfullmäktige att anta Ide- och gestaltningsprogram för Gislaved 2040 -
mötesplatsen vid Nissan, daterat den 21 oktober 2019, samt att delegera till 
kommunstyrelsen att anta stadsmiljöprogram för Gislaveds centrum under våren 
2020. 

Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen den 27 november 2019 §317 
Förslag till ide och gestaltningsprogram för Gislaved 2040 mötesplatsen vid Nissan 
daterat den 21 oktober 20 19 

Kf §159 (forts.) 

Propositionsordning 

Justerares signatur Utdragsbestyrkande 
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum 
2019-12-12 

Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att 
kommunfullmäktige antar det. 

Yrkanden 
Marie Johansson (S) med instämmande av Anton Sjödell (M), Pia Skogsberg (KD), 
Erik Anderson (K), Fredrik Sveningson (L), Carina Johansson (C), Mattias 
Johansson (SD) och Peter Bruhn (MP): Bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Mikael Kinbladh (WeP): Att det tas fram en alternativ gestaltning med mer 
bostäder och grönytor utmed Nissan än de hårdgjorda ytor som idag finns där. 

Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition på Mikael Kindbladhs (WeP) tilläggsyrkande och 
finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå det. 

Ordföranden ställer därefter proposition på kommunstyrelsens förslag och finner 
att kommunfullmäktige antar det. 

Beslutet skickas till: 
Samtliga nämnder och bolag 

Justerares signatur Utdragsbestyrkande 



GISLAVEDS KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL Sida 
16 

Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum 
2019-12-12 

Kf §160 Dnr: KS.2019.127 1.2.6 

Svar på motion angående attraktiv mark för bostäder mellan 
Mårtensgatan och Nissan i Gislaved 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att motionen angående attraktiv mark för bostäder 
mellan Mårtensgatan och Nissan i Gislaved, daterad den 24 april 2019, ska anses 
besvarad. 

Ärendebeskrivning 
Westbopartiet har den 24 april 2019 lämnat in en motion angående attraktiv mark 
för bostäder mellan Mårtensgatan och Nissan i Gislaved. 

Westbopartiet föreslår att: 
• Kommunen utreder möjligheten att lösgöra attraktiv mark mellan 

Mårtensgatan och Nissan. 
• Detaljplan för bostäder tas fram för området. 

Motionen har remitterats till kommunstyrelseförvaltningen - avdelningen för 
hållbar utveckling för beredning. 

I dagsläget pågår ett arbete med att ta fram ett "Ide- och gestaltningsprogram för 
Gislaveds centrum". Programmet beräknas behandlas av kommunfullmäktige den 
12 december. Frågan gällande bostäder mellan Mårtensgatan och Nissan utreds 
inom ramarna för arbetet. 

Kommunstyrelsen har den 27 november 2019 beslutat föreslå kommunfullmäktige 
att motionen angående attraktiv mark för bostäder mellan Mårtensgatan och 
Nissan i Gislaved, daterad den 24 april 2019, ska anses besvarad. 

Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen den 27 november 2019, §318 
Motion angående attraktiv mark för bostäder mellan Mårtensgatan och Nissan i 
Gislaved 

Yrkanden 
Mikael Kindbladh (WeP): Bifall till motionen. 

Mattias Johansson (SD): Bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och Mikael 
Kindbladhs (WeP) yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar att bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 

Beslutet skickas till: 
Westbopartiet 
Kommunstyrelseförvaltningen, kansliet 

Justerares signatur Utdragsbestyrkande 
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Kf§161 Dnr: KS.2019.20 I 1.6.4 

Avveckling av Smålandsrikets Ekonomiska förening 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att ställa sig bakom förslaget att avveckla 
Smålandsrikets ekonomiska förening. 

Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktige beslutade den 21 februari 2008 att bilda en ekonomisk 
förening för gemensamma utvecklingsfrågor inom turismverksamheten inom 
Gislaved, Gnosjö, Vaggeryd och Värnamo och ingå som medlem. Den 9 april 2008 
registrerades Smålandsrikets ekonomiska förening. 

Föreningens ändamål var att främja medlemmarnas ekonomiska intressen genom 
att dels vara regional projektägare i projektet Drivkrafter för nya näringar dels 
utveckla turistnäringen i de fyra kommunerna Gislaved, Gnosjö, Vaggeryd, och 
Värnamo. 

Vid föreningsstämman 3 maj 2019 diskuterades behovet av Smålandsrikets 
ekonomiska förening. Det var stämmans mening att den ekonomiska föreningen 
ska avvecklas. 

Kommunstyrelsen har den 27 november 2019 beslutat att föreslå 
kommunfullmäktige att ställa sig bakom förslaget att avveckla Smålandsrikets 
ekonomiska förening. 

Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen den 27 november 2019 §319 
Protokollsutdrag Värnamo kommun daterat den 26 september 2019 
Protokollsutdrag Gnosjö kommun daterat den 31 oktober 2019 

Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att 
kommunfullmäktige antar det. 

Beslutet skickas till: 
Gnosjö kommun 
Vaggeryds kommun 
Värnamo kommun 

Justerares signatur Utdragsbestyrkande 
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Kf §162 Dnr: KS.2019.85 1.4.1 

Uppföljning 3, hela kommunen 

Beslut 
Kommunfullmäktige uppmanar socialnämnden att de ska komma i sin budgetram. 

Kommunfullmäktige uppmanar övriga nämnder att de levererar det överskott vid 
årets slut som tidigare beslutats. 

Kommunfullmäktige godkänner uppföljning 3 - kommunen som helhet. 

Reservationer 
Marie Johansson (S), Fredrik Johansson (S), Ylva Samuelsson (S), Jörgen Karlsson 
(S), Josefie Dinäss (S), Naile Azizi (S), Kjell Thelin (S), Marie-Louise Dinäss (S), 
Pelle Gullerg (S), Suzana Bahtanovic (S), Evangelos Varsamis (S), Rose-Mari Moden 
(S) och Hasse Johansson (S) reserverar sig till förmån för Marie Johanssons (S) 
yrkande. 

Erik Anderson (K) reserverar sig till förmån för eget yrkande. 

Ärendebeskrivning 
Gislaveds kommun prognostiserar ett underskott vid årets slut på 15 miljoner 
kronor minus. Finansförvaltningen visar ett plus på 15 mnkr som består av ökade 
skatteintäkter då befolkningen är något fler i antal än i den beräknade budgeten. 

Det stora underskottet för Gislaveds kommun ligger 2019 på socialnämnden som 
visar på ett prognostiserat underskott på 34 mnkr. Nämnderna har fått ett 
uppdrag från kommunfullmäktige om ett krav på överskott. De nämnder som inte 
har kommit upp i detta överskott behöver agera. Två av nämnderna aviserar att 
de inte tagit hänsyn till detta i sina prognoser men kommer troligtvis nå detta vid 
årets slut. Den sammantagna bedömningen för Gislaveds kommun är att 
kommunen bedriver verksamhet med god kvalitet och en god måluppfyllelse. Det 
är ett förändrat arbetssätt och nytt styrnings- och ledningssätt som börjar få 
effekter. Det är en förflyttning som har börjat visa på resultat. Nu gäller det att 
hålla i och fortsätta för att det dels ska förflytta sig på en övergripande nivå, men 
också att spridningen ska nå hela vägen ut till medarbetarna. 

Gislaveds kommun måste komma i ekonomisk ram för att kommunen 
sammantaget ska kunna uppfylla sitt uppdrag. Ett underskott för kommunen 
kommer att ge stora konsekvenser för alla verksamheter och måste hanteras. Det 
finns endast de medel som kommer in till kommunen som finns att använda, dessa 
medel har fördelats av fullmäktige till nämnderna och det finns inget extra att 
skjuta till. Detta kräver att i takt med att intäkterna till nämnderna minskar så 
måste ett annat arbetssätt användas. Kommunens verksamheter kan inte göra på 
samma sätt som tidigare för då kommer inte ekonomin och personal att räcka till. 

Kf §162 (forts.) 

Kommunstyrelsen har den 27 november 2019 beslutat att föreslå 
kommunfullmäktige att uppmana socialnämnden att de ska komma i sin budgetram, 

Justerares signatur Utdragsbestyrkande 

https://KS.2019.85


GISLAVEDS KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL Sida 
19 

Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum 
2019-12-12 

att uppmana övriga nämnder att de levererar det överskott vid årets slut som 
tidigare beslutats, samt att godkänna uppföljning 3 - kommunen som helhet. 

Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen den 27 november 2019 §320 
Uppföljning 3, 2019 kommunfullmäktige 

Yrkanden 
Marie Johansson (S): Avslag på belutsmening I och 2 som gäller att uppmana 
socialnämnden att de ska komma i sin budgetram, samt att uppmana övriga 
nämnder att de levererar det överskott vid årets slut som tidigare beslutats. Bifall 
till beslutsmening 3 som gäller att godkänna uppföljning 3 - kommunen som helhet. 

Erik Anderson (K) Avslag på beslutsmening I och 2. 

Carina Johansson (C): Bifall till kommunstyrelsens förslag och avslag på Marie 
Johanssons (S) yrkande. 

Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och Marie 
Johansson (S) och Erik Andersons (K) avslagsyrkande på beslutsmeningarna I och 
2 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Beslutet skickas till: 
Samtliga nämnder 
KDLG 

Justerares signatur Utdragsbestyrkande 
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Kf§163 Dnr: KS.2019.204 1.3.1 

Reglemente för kommunstyrelsen 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att upphäva kommunstyrelsens gällande reglemente 
den I januari 2020, att fastställa kommunstyrelsens förslag till nytt reglemente 
daterat den 31 oktober 2019, samt att reglementet ska börja gälla från den I 
januari 2020. 

Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktige beslutade den 17 juni 2019, §70, att en omorganisation av 
kommunala arbetsmarknadsinsatser ska genomföras från I januari 2020. För 
kommunstyrelsens del innebär beslutet att nämndens grunduppdrag förändras. 
Med anledning av förändringen behöver kommunstyrelsens reglemente justeras. 

Kommunstyrelseförvaltningen har i samråd med socialförvaltningen och barn-och 
utbildningsförvaltningen utarbetat förslag till nytt reglemente för kommunstyrelsen 
och föreslår att reglementet antas. 

I reglementet framgår även, enligt föreslagen ändring, att kommunstyrelsen har 
särskilt valda ledamöter som agerar krisledningsnämnd. 

Kommunstyrelsen har den 27 november 2019 beslutat att föreslå 
kommunfullmäktige att upphäva kommunstyrelsens gällande reglemente den I 
januari 2020, att fastställa kommunstyrelsens förslag till nytt reglemente daterat 
den 31 oktober 2019, samt att reglementet ska börja gälla från den I januari 2020. 

Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen 27 november 2019 §321 
Kommunstyrelsens reglemente daterad den 31 oktober 2019 

Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att 
kommunfullmäktige antar det. 

Beslutet skickas till: 
Samtliga nämnder 
Kommunstyrelseförvaltningen, kansliet 

Justerares signatur Utdragsbestyrkande 
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Kf§164 Dnr: KS.2019.225 1.3.1 

Reglemente för barn- och utbildningsnämnden 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att upphäva barn- och utbildningsnämndens gällande 
reglemente den I januari 2020, att anta reglemente för barn- och 
utbildningsnämnden enligt förslag daterat 26 september 2019, samt att 
reglementet ska börja gälla från den I januari 2020. 

Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktige beslutade den 17 juni 2019, §70, att en omorganisation av 
kommunala arbetsmarknadsinsatser ska genomföras från I januari 2020. För barn­
och utbildningsnämndens del innebär beslutet att den kommunala 
vuxenutbildningen överförs till en ny avdelning "Arbete & utbildning" som bildas 
under kommunstyrelsen. Med anledning av förändringen behöver barn- och 
utbildningsnämndens reglemente justeras. 

Barn- och utbildningsförvaltningen har i samråd med kommunstyrelse­
förvaltningen och socialförvaltningen utarbetat förslag till nytt reglemente för 
barn- och utbildningsnämnden, och föreslår att reglementet antas. 

Kommunstyrelsen har den 27 november 2019 beslutat att föreslå 
kommunfullmäktige att upphäva barn- och utbildningsnämndens gällande 
reglemente den I januari 2020 att anta reglemente för barn- och 
utbildningsnämnden enligt förslag daterat 26 september 2019, samt att 
reglementet ska börja gälla från den I januari 2020. 

Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen den 27 november 2019, §322 
Reglemente bun förslag daterat den 26 september 2019 
Barn- och utbildningsnämnden den 22 oktober 2019 

Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att 
kommunfullmäktige antar det. 

Beslutet skickas till: 
Barn- och utbildningsnämnden 
Kommunstyrelseförvaltningen, kansliet 

Justerares signatur Utdragsbestyrkande 
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Kf§165 Dnr: KS.2019.226 1.3.1 

Reglemente för socialnämnden 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att upphäva socialnämndens gällande reglemente den 
I januari 2020. 

att fastställa socialnämndens förslag till nytt reglemente för socialnämnden, daterat 
den 29 oktober 2019, reglementet ska börja gälla från den I januari 2020. 

Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktige beslutade den 17 juni 2019, §70, att en omorganisation av 
kommunala arbetsmarknadsinsatser ska genomföras från I januari 2020. För 
socialnämndens del innebär beslutet att nämndens grunduppdrag förändras. Med 
anledning av förändringen behöver socialnämndens reglemente justeras. 

Socialförvaltningen har i samråd med kommunstyrelseförvaltningen och barn-och 
utbildningsförvaltningen utarbetat förslag till nytt reglemente för socialnämnden 
och föreslår att reglementet antas. 

Kommunstyrelsen har den 27 november 2019 beslutat att föreslå 
kommunfullmäktige att upphäva socialnämndens gällande reglemente den I januari 
2020, att fastställa socialnämndens förslag till nytt reglemente för socialnämnden, 
daterat den 29 oktober 2019, samt att reglementet ska börja gälla från den I 
januari 2020. 

Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen den 27 november 2019, §323 
Socialnämnden den 29 oktober 2019, § 134 
Förslag till reglemente för socialnämnden daterat den 29 oktober 2019 

Beslutet skickas till: 
Socialnämnden 
Kommunstyrelseförvaltningen, kansliet 

Justerares signatur Utdragsbestyrkande 
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Kf §166 Dnr: KS.2019.210 

Representation i demokratiberedningen innevarande mandatperiod 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att under innevarande mandatperiod adjungera in en 
ledamot från vänsterpartiet och en ledamot från kommunistiska partiet i 
demokratiberedningen så att alla partier i kommunfullmäktige är representerade. 
Demokratiberedningen har då 17 ledamöter återstoden av mandatperioden. 

att demokratiberedningen inför nästa mandatperiod får i uppdrag att se över 
demokratiberedningens reglemente. 

Ärendebeskrivning 
Parlamentariska kommitten har den 8 oktober beslutat att föreslå 
kommunfullmäktige att under innevarande mandatperiod adjungera in en ledamot 
från vänsterpartiet och en ledamot från kommunistiska partiet i 
demokratiberedningen så att alla partier i kommunfullmäktige är representerade. 
Demokratiberedningen har då 17 ledamöter återstoden av mandatperioden. 
Kommitten har även föreslagit kommunfullmäktige besluta att 
demokratiberedningen inför nästa mandatperiod får i uppdrag att se över 
demokratiberedningens reglemente. 

Vid Parlamentariska kommittens möte den 24 september 2019 beslutade man att 
ge kommunstyrelseförvaltningen i uppdrag att ta fram förslag på hur 
demokratiberedningen kan utökas så att samtliga partier i kommunfullmäktige har 
minst en representant i demokratiberedningen. 

En utökning av nuvarande parlamentariska kommitte så att samtliga partier är 
representerade och som också är tillsatt utifrån gällande valsamverkan och utifrån 
proportionella principer skulle leda till en mycket stor beredning. 

Under parlamentariska kommittens arbete har demokratiberedningen lyfts fram 
som ett viktigt organ för att vitalisera kommunfullmäktige. 

Kommunstyrelsen har den 27 november 2019 beslutat att föreslå 
kommunfullmäktige att under innevarande mandatperiod adjungera in en ledamot 
från vänsterpartiet och en ledamot från kommunistiska partiet i 
demokratiberedningen så att alla partier i kommunfullmäktige är representerade. 
Demokratiberedningen har då 17 ledamöter återstoden av mandatperioden, samt 
att demokratiberedningen inför nästa mandatperiod får i uppdrag att se över 
demokratiberedningens reglemente. 

Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen den 27 november 2019 §325 
Parlamentariska kommitten den 8 oktober 2019 

Yrkande 
Carina Johansson (C): Bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att 
kommunfullmäktige antar det. 

Kf § 166 forts.) 

Justerares signatur Utdragsbestyrkande 
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Beslutet skickas till: 
Vänsterpartiet 
Kommunistiska partiet 

Justerares signatur Utdragsbestyrkande 
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Kf §167 Dnr: KS.2018.245 4.2.2 

Fördjupad översiktsplan för Gislaved och beställning av detaljplan för 
del av Smålandia 2.0 i Gislaved 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna att tekniska nämnden går vidare med 
beställning av detaljplan för del av Smålandia 2.0 i Gislaved vilket innebär att 
området som idag är utpekat som närrekreationsområde istället pekas ut som 
handelsom råde. 

Ärendebeskrivning 
En förfrågan om etablering i området söder om Smålandia har kommit in. Tekniska 
nämnden har mot mot bakgrund av det, den 23 april 2019, beslutat att ge tekniska 
förvaltningen i uppdrag att beställa en ny detaljplan för del av Gislaved 2:29 hos 
bygg-och miljönämnden samt att få ett strategiskt godkännande av 
kommunstyrelsen. Syftet med detaljplanen är att planlägga området söder om 
Smålandia för handel- och bostadsområden. Inriktningen i förslaget till ny 
detaljplan strider delvis mot den gällande fördjupningen av översiktsplanen 
(FÖP:en) för Gislaved antagen av kommunfullmäktige 2011-06-20. På grund av 
detta kan beställningen inte genomföras av tekniska nämnden innan 
kommunfullmäktige har behandlat frågan om avvikelse från gällande fördjupning av 
översiktsplanen för Gislaved. 

En planläggning av området för handel- och bostadsområde och att förtäta 
området med bostäder är viktigt och ligger i linje med kommunfullmäktiges mål 
om att tillföra 800 nya bostäder i kommunen fram till år 2030. En viktig del för 
våra tätorters utveckling är också att utveckla handel. Det skapar möjligheter till 
arbete vilket också bidrar till integration. Den nya markanvändningen och framtida 
etableringar måste ses med hänsyn till de befintliga förutsättningarna och 
inriktningar i kommunplan och planeringsdirektiv. 

I gällande FÖP för Gislaved redovisas grönområden som när den togs fram ansågs 
ha en stor betydelse för människors hälsa, djur-och växtliv, där det nya 
handelsområdet föreslås. Området förstärker idag grönstrukturen i Gislaved. 
Området söder om det befintliga bostadsområdet Rödjan närmast Norra 
Nissastigen anger FÖP:en som utredningsområde för bostäder vilket stämmer 
överens med inriktningen för en detaljplan. Översiktsplanens intentioner med att 
utpeka området som närrekreaktionsstråk är att bevara ett attraktivt och 
hälsosamt område som är viktigt för en hållbar tätortsutveckling. Syftet har särskilt 
varit att säkerställa att närströvområden finns tillgängliga mellan bebyggelsen och 
väg 26 som utgör en definitiv barriär mot att kunna nyttja skogsområden väster 
om väg 26. I dagsläget finns det inga utredningar inom det utpekade området när 
det gäller dagvatten, geoteknisk undersök, buller, naturvärdesinventering etc. 

Området som föreslås exploateras ligger i den norra delen av tätorten Gislaved 
och gränsar till riksväg 26 i väster, Smålandia i norr, bostadsområde i öster och 
utgör en del av det skogbevuxna närrekreationsområdet som sträcker sig vidare 
söderut. Området utgör den norra delen av ett i FÖP Gislaved utpekat huvudstråk 
för grönstruktur i Gislaved. Stråket är avsett att utgöra buffert mot väg 26, ströv­
och närrekreationsområde för boende i de västra delarna av tätorten samt utgöra 
en spridningskorridor för biologisk mångfald i tätortens grönstruktur. 
Kf §167 (forts.) 
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I de norra delarna är området mellan befintlig bostadsbebyggelse och väg 26 
smalare än i övriga delar och utgörs av främst barrblandskog med inslag av 
våtmarker. Ett mindre barrskogsavsnitt har i FÖP Gislaved utpekats som ett 
område med naturvärde. Området är ett grönstråk både för friluftsliv och den 
biologiska mångfalden. Den biologiska mångfalden bidrar till att skapa attraktiva 
tätortsmiljöer. Det ger rekreationsmöjligheter till invånarna men har också en 
viktig funktion för att fördröja dagvatten, vilket är nödvändigt för djur-och 
växtlivet samt ger ett naturligt skydd mot buller från riksväg 26. 

Området blir troligtvis belastat med tunga fordon i och med ett ökat antal 
transporter. Ökade bullernivåer kommer därför att uppstå vid bostäder i 
Rödjanområdet, speciellt i och med lastning och lossning av varor. I och med 
hårdgörning av mark kommer buller från trafik på väg 26 att studsa mot markytan 
och ljudnivån vid bostadsfasader kommer att öka. Effekt och placering av 
bullerdämpande åtgärder mellan väg 26 och bostäderna bör beräknas. Om 
containrar placeras inom området för handel kan tippning till dessa orsaka mycket 
höga ljud, troligen överskridande riktlinjer för buller vid bostadsfasad för bostäder 
i Rödjanområdet, om inte dessa placeras med eftertanke så att bullret skärmas av 
byggnader och/eller bullerdämpande åtgärder. 

Kommunstyrelsen har den 27 november 2019 beslutat att föreslå 
kommunfullmäktige att godkänna att tekniska nämnden går vidare med beställning 
av detaljplan för del av Smålandia 2.0 i Gislaved vilket innebär att området som 
idag är utpekat som närrekreationsområde istället pekas ut som handelsområde. 

Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen den 27 november 2019 §326 
Tekniska nämnden den 23 april 2019 
Tekniska nämnden bilaga 

Yrkande 
Anton Sjödell (M) med instämmande av Fredrik Sveningson (L): Bifall till 
kommustyrelsens förslag. 

Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att 
kommunfullmäktige antar det. 

Beslutet skickas till: 
Tekniska nämnden 
Bygg- och miljönämnden 

Justerares signatur Utdragsbestyrkande 
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Kf §168 Dnr: KS.2019.196 4.3 

Ansökan om expropriationstillstånd för fastigheten Gislaved Tokarp 
1:64 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att hos regeringen ansöka om expropriations-tillstånd 
för fastigheten Tokarp I :64 i Anderstorp, Gislaveds kommun, samt att uppdra till 
tekniska nämnden att sköta ansökningsförfarandet. 

Ärendebeskrivning 
Fastigheten T okarp I :64 ligger strax öster om Anderstorp. Inom fastigheten ligger 
lokaler för f.d. Lacko i Anderstorp AB som bedrev triavfettning och lackering av 
metallprodukter. Hantering av tri har orsakat förorening av mark och grundvatten 
på och omkring fastigheten. 

Föroreningen uppdagades 2005 av att tri upptäcktes i omkringliggande 
bergborrade dricksvattenbrunnar. Under efterföljande år genomfördes 
marktekniska undersökningar och 2009 förelades bolaget att börja skyddspumpa 
grundvattnet. 

Bolaget försattes efter egen ansökan i konkurs år 2013. Under konkursens 
handläggning konstaterades att fastigheten inte gick att sälja och 
konkursförvaltaren avsåg att abandonera fastigheten. Konkursen avskrevs av 
Jönköpings tingsrätt under år 2014. Gislaveds kommuns tekniska förvaltning tog 
över driften av skyddspumpningen och Naturvårdsverket har med statliga medel 
hittills bekostat den. 

En ansvarsutredning visar att det saknas både verksamhetsutövare och 
fastighetsägare att rikta efterbehandlingsansvaret mot och fastigheten är herrelös. 
Trots en genomförd huvudstudie från år 2016 är föroreningssituationen inte 
fullständigt kartlagd. Det finns fortfarande betydande osäkerheter vad gäller 
föroreningens utbredning i berggrunden och till viss del även i jordlagren. 

Tekniska förvaltningen anser att en slutsanering av fastigheten är en hållbar lösning 
som ligger i linje med den nationella och lokala miljöpolitik som råder. 
Förvaltningen avser att förvärva fastigheten genom expropriation för att kunna 
söka bidrag för vidare åtgärdsutredningar och sanering. Naturvårdsverket 
bedömer att förvärv genom expropriation inte är ansvarsgrundande enligt 
Miljöbalken I 0 kap § 3. 

Förfrågning har gjorts till Sveriges Geologiska Undersökning, SGU, om att överta 
huvudmannaskapet för efterbehandlingsobjektet. SGU har ställt sig positiv till ett 
övertagande men detta kan inte ske förrän statligt bidrag är beviljat för åtgärderna. 
Statligt bidrag för sanering kan inte beviljas av Naturvårdsverket förrän kommunen 
är ägare till fastigheten. 

Kommunstyrelseförvaltningen instämmer i den gjorda bedömningen och 
konstaterar att en långsiktigt hållbar lösning på föroreningssituationen utgörs av 
någon form av saneringsåtgärd. 
Den pågående skyddspumpningen är tillfällig åtgärd vars syfte är att minska 
spridningen till omgivande mark- och grundvattenområden. 
Kf § 168 (forts.) 

Justerares signatur Utdragsbestyrkande 
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Fastigheten utgör idag en långsiktigt oacceptabel miljö- och hälsorisk som också 
begränsar markanvändningen i området. För att nå en lösning krävs att Gislaveds 
kommun har rådighet över fastigheten. 

Kommunstyrelsen har den 27 november 2019 beslutat att föreslå 
kommunfullmäktige att hos regeringen ansöka om expropriationstillstånd för 
fastigheten T okarp I :64 i Anderstorp, Gislaveds kommun, samt att uppdra till 
tekniska nämnden att sköta ansökningsförfarandet 

Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen den 27 november 2019 §327 
Tekniska nämnden den 24 september 2019 
Underlag Lacko Tekniska förvaltningen den 4 september 2019 

Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att 
kommunfullmäktige antar det. 

Beslutet skickas till: 
Tekniska nämnden 

Justerares signatur Utdragsbestyrkande 
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Kf §169 Dnr: KS.2019.183 

Förvärv av fastigheten Krokodilen I5, Gislaved 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna upprättat köpekontrakt för fastigheten 
Krokodilen 15 i Gislaved, samt att uppdra till kommunens firmatecknare att 
underteckna erforderliga handlingar. 

Ärendebeskrivning 
Vid näringsutskottets sammanträde den 9 september 2019 fick tekniska 
förvaltningen i uppdrag att påbörja processen med köp av fastigheten Krokodilen 
15 i Gislaved, gamla polishuset. 

Fastigheten köps in för att användas till kommunal verksamhet vilket kommer att 
leda till att inhyrda lokaler avvecklas. 

Kommunstyrelsen har den 27 november 2019 beslutat att föreslå 
kommunfullmäktige att godkänna upprättat köpekontrakt för fastigheten 
Krokodilen 15 i Gislaved, samt uppdra till kommunens firmatecknare att 
underteckna erforderliga handlingar. 

Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen den 27 november 2019 §328 
Köpekontrakt 

Yrkande 
Carina Johansson (C) med instämmande av Erik Anderson (K): Bifall till 
kommunstyrelsens förslag. 

Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att 
kommunfullmäktige antar det. 

Beslutet skickas till: 
Tekniska nämnden 

Justerares signatur Utdragsbestyrkande 
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Kf§170 Dnr: KS.2019.10 2.2.2 

Arvoden till förtroendevalda i kommunstyrelsens 
arbetsmarknadsutskott 2020 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna sysselsättningsgrad/procentsats enligt 
följande: 

- kommunstyrelsens arbetsmarknadsutskotts ordförande 20 % 
- kommunstyrelsens arbetsmarknadsutskotts I :e v ordförande IO% 
- kommunstyrelsens arbetsmarknadsutskott, ledamot I % 

Protokollsanteckning 
Erik Anderson (K) deltar inte i beslutet. 

Ärendebeskrivning 
Inför mandatperioden 2019-2022 hade den parlamentariska kommitten granskat 
gällande arvoden och dess sysselsättningsgrad. Kommunfullmäktige beslutade den 
17 juni 2019 §70, att en omorganisation av kommunala arbetsmarknadsinsatser ska 
genomföras från I januari 2020. 

Inför 2020 föreslås att det nya arbetsmarknadsutskottet erhåller liknande 
procentsats/sysselsättningsgrad som näringsutskottet. 

Kommunstyrelsen har den 27 november 2019 beslutat att föreslå 
kommunfullmäktige att godkänna sysselsättningsgrad/procentsats enligt följande: 

- kommunstyrelsens arbetsmarknadsutskotts ordförande 20 % 
- kommunstyrelsens arbetsmarknadsutskotts I :e v IO% 
- kommunstyrelsens arbetsmarknadsutskotts, ledamot I % 

Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen den 27 november 2019 §329 
Regler om ersättning och frånvaro för kommunalt förtroendevalda i Gislaveds 
kommun daterad den 13 december 2018 

Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att 
kommunfullmäktige antar det. 

Beslutet skickas till: 
Samtliga nämnder 
Löneenheten 

Justerares signatur Utdragsbestyrkande 

https://KS.2019.10
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Kf§171 Dnr: KS.2019.1 1.7.3 

Meddelanden 

Räddningsnämnden för Gislaveds och Gnosjö kommuner 
Protokoll 2019-12-02 - Beredskap inom deltidsorganisationen 

Kommunfullmäktiges ordförande Lars-Ove Bengtsson (C) tackar all personal samt 
ledamöterna i kommunfullmäktige för det goda samarbetet under det gångna året. 
Han tillönskar ledamöterna en God Jul och ett Gott Nytt År och alla tjänstgörande 
kommunfullmäktigeledamöter hälsas välkomna till efterföljande julsamkväm i 
Ljushallen. 

Kommunfullmäktiges I :e vice ordförande Lennart Kastberg (KD) tackar 
ordföranden och de övriga ledamöterna i kommunfullmäktige för det gångna året. 

Stipendier, priser och utmärkelser delas ut enligt följande: 

Kulturstipendium 
Emma Johansson 

Kulturpriset 
Ola Depui och Joakim Depui 

Miljöstipendium 
Nordiska Plast AB 

Turismstipendium 
Mias Magasin 

Arkitekturpriset 
Hedersomnämnande I: 
Betarp I: 16, Bokskogens festplats, fastighetsägare: Roland Kjellström och Anders 
Sveningsson 
Hedersomnämnande 2: 
Väcklinge Klingabo I :20, fastighetsägare: Christer Eriksson 
Vinnare av Arkitekturpriset, Skon I, byggherrar: Maria Sandbacka och Tomas 
Sand backa. 

Uppvaktning av idrottsprestationer: 
Oscar Eliasson, EM-guld skytte 
Jesper Nyberg, EM-guld skytte 
Olle Mårtensson, EM-guld motorcross 
Annelie Lundell, VM-guld bangolf 
Johan Runesson, VM-guld orientering 

Minnesgåva till förtroendevald som tjänstgjort i 25 år, Henrik Hallberg (C). 

Kf § 171 (forts.) 

Justerares signatur Utdragsbestyrkande 
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Ordförande framför ett tack till Fanfarus Rex: Bernt Lundgren, Urban Björn och 
Jan Mogren, som spelat fanfarer under kvällen samt till alla elever och lärare från 
musikskolan som har spelat musik. Ett tack även till elever och lärare från estetiska 
programmet på Gislaveds gymnasium. 

Justerares signatur Utdragsbestyrkande 


